

VIDA LOCAL

ALGO SOBRE LAS FIESTAS

No había que pensar este año en grandes aglomeraciones de forasteros para asistir a nuestras fiestas. La crisis económica actual, que se deja sentir en todas partes y la difícil situación en que se hallan muchas poblaciones, son factores negativos que se traducen en una menor afluencia de viajeros.

Sin embargo, justo es reconocer que, a pesar de esas dificultades del momento presente, las fiestas de este año han constituido, por su buena organización y feliz desarrollo, un acierto indudable. Por lo pronto, ya está bien que no se interrumpa la brillante tradición de las fiestas granadinas. Y esto se ha conseguido ahora con franco éxito, no obstante la limitación que imponen las circunstancias en orden al elemento turístico.

Granada ha podido celebrar sus fiestas con perfecta tranquilidad y sin que nada turbe estas expansiones populares. Ha habido nuevas y plausibles orientaciones en el programa de festejos. Se han celebrado con lucimiento aquellos festivales que dan mayor prestigio a la ciudad: los conciertos en Caseros V, que este año han tenido el bello complemento de unas felices representaciones dramáticas. Se ha mantenido el esplendor de nuestras iluminaciones. Han prestado su colaboración el comercio, la industria y las entidades granadinas. Y todo ha resultado bien.

Nota sobresaliente de las fiestas, no sólo por su acertada organización sino por lo que representa en

La exportación de capitales

Una distinguida señora pretendía sacar de España setenta mil duros

Port Bou 2.—Ha sido detenida en la frontera una señora que pretendía sacar de España setenta mil duros.

Al comprobarse que se trataba de la esposa de una personalidad política española, se le puso en libertad. La señora en cuestión inició ciertas gestiones para continuar su viaje, siendo infructuosas.

UN ARTISTA GRANADINO

Ha estado unos días en Granada el notabilísimo artista paisano Juan Roldán, alumno que fué del Conservatorio de música de Granada y pensionado por el conde del Padul en Milán.

Juanito Roldán, que lleva una gran carrera artística, ha terminado sus estudios y ha venido ahora a España, llamado por la Junta del Teatro Lírico Nacional y por el maestro Vives, que después de probar sus valiosas aptitudes, le ha contratado para actuar en Madrid, en dicho teatro, en el próximo Octubre.

Juan Roldán ha cantado noches pasadas ante la imagen de Nuestra Patrona en su templo de las Angustias varias veladas, luciendo su exquisita voz de tenor y su perfeccionada escuela de canto.

Dentro de breves días vuelve a Milán, de donde retornará a España el próximo otoño.

EN EL MINISTERIO DE LA GOBERNACION

NO HA DIMITIDO EL DIRECTOR GENERAL DE SANIDAD

Madrid 2.—El ministro de la Gobernación, al recibir a los periodistas, les dijo que no tenía noticias que comunicar. Únicamente podía decir que en España la tranquilidad era completa.

Interrogado si eran ciertos los rumores de la posible dimisión del director general de Sanidad señor Pascua, contestó:

—¿Dimisión? ¡Pero si está despauchando conmigo!

Y en seguida llamó al señor Pascua, que se expresó así:

—¿Yo dimito? No lo creo usted. Estoy ahora más fuerte que la Sierra de Greda, y antes que yo dimitirán otros del bando contrario. Es probable que las dimisiones comiencen por la acera de enfrente.

DESPACHO PRESIDENCIAL

El jefe de Estado marchará mañana a Priego

Madrid 2.—El presidente del Consejo, después de haber trabajado toda la mañana en su despacho del ministerio del Ejército, marchó a la una de la tarde a la Presidencia de la República para someter a la firma del jefe del Estado varios decretos de diversos departamentos ministeriales.

Su excelencia marchará mañana a Priego—dijo el señor Azaña—para pasar una temporada en su pueblo natal y ha querido evitar que se acumulen muchos decretos que someter a su firma cuando regrese.

EL DEFENSOR confectiona dos ediciones diarias

EL VIAJE DEL JALIFA

Muley Hassan salió ayer para Málaga

Va muy satisfecho de su estancia en Granada

Próximamente a las diez y cuarto de la mañana salieron del hotel Alhambra Palace el jalifa, el alto comisario, el gran visir, los moros notables y el séquito y acompañamiento que han tenido en esta visita a España, y ocupando los automóviles en que habían hecho el viaje, se dispusieron a marchar a Málaga.

Al jalifa le acompaña en el coche el alto comisario, el alcalde de la capital.

Mientras, ya estaban formadas en uno de los laterales del paseo de los jardines del Triunfo las fuerzas militares que iban a rendir honores al ilustre visitante.

Eran estas fuerzas una compañía del regimiento de Infantería número 2, con bandera, música y bandas de tambores y cornetas, y formaron dando frente al paseo de coches.

La despedida oficial al jalifa era en aquel sitio, y por eso se congregaron también allí las autoridades, comisiones y representaciones, tanto civiles como militares, y numeroso público.

A las once menos veinte llegaron al jalifa, el alto comisario y su acompañamiento al indicado paseo del Triunfo.

Tocaron las músicas el himno jafifano, y S. A. pesó revista a la compañía e hizo el saludo militar y se inclinó ante la insignia de la Patria.

Terminada la revista de la compañía que rendía honores, el jalifa y el alto comisario, así como el gran visir y moros notables y séquito se despidieron de las autoridades.

EL PASO DEL JALIFA POR LOJA

Loja.—Próximamente a las doce del día llegó a este pueblo el jalifa con su séquito, alto comisario de España en Marruecos y moros notables que han visitado Granada.

Los acompañaba el gobernador civil don Manuel Aguilar Rodríguez, que despidió a los distinguidos viajeros en el límite de la provincia.

El jalifa y sus acompañantes fueron recibidos por el alcalde don Antonio Artacho, capitán de la Guardia civil, juez de instrucción, jefes de la Policía local y municipal don Ginés Martínez y don Manuel Martos y numeroso público, que vitoreó al jalifa.

Su alteza imperial fué cumplimentado por las autoridades mencionadas, prosiguiendo el viaje a Málaga.

CUESTIONES SOCIALES

LA HUELGA DE LOS OBREROS AGRICOLAS DE LOJA

También se anuncia la huelga en Alfacar

POR TELÉFONO

Loja 2.—A su regreso, después de despedir al jalifa en el límite de nuestra provincia, el gobernador civil se detuvo en este pueblo, marchando al Ayuntamiento, donde se entrevistó con el Comité de huelga de este término, recomendando la vuelta al trabajo en bien de ellos mismos y de Loja, ya que actualmente se están discutiendo en Granada las bases de trabajo provinciales.

La huelga de obreros agrícolas declarada hoy se desarrolla pacíficamente, no habiéndose registrado ningún incidente. Hay precauciones y se espera que mañana se reintegren todos a sus ocupaciones.

El corresponsal

Al regresar de Loja el gobernador civil, a las dos y media de la tarde, recibió a los periodistas, y después de darles cuenta de la ida del jalifa y de que le había despedido en Loja, añadió que a continuación marchó al Ayuntamiento de Loja y celebró una reunión con patronos y obreros agrícolas, pues en Loja hay una huelga de jornaleros, porque no se entienden con los patronos en las bases de trabajo.

De las gestiones del gobernador parece ya a surgir la avenencia, y se quedó en que por la noche se celebraría en Loja una reunión, con la Comisión o Junta rural, que procuraría armonizar las peticiones de los obreros con el sentir de los patronos, cediendo éstos lo necesario para resolver esta huelga.

La sociedad obrera de Alfacar nos envía la siguiente nota.

La Sociedad obrera «La Libertad», de Alfacar, ha resuelto declarar la huelga general de los obreros del campo de este pueblo el día 3 del actual, desde las ocho de la mañana, para lo cual se comunicó esta determinación a la autoridad competente dentro del plazo reglamentario.

Esta determinación la motiva la negativa de la clase patronal a dis-

INFORMACION MUNICIPAL

Se admite una solución dada por los pavimentadores a la cuestión que tenían planteada

Palabras del jalifa. El problema de las harinas

Los obreros pavimentadores se entrevistaron ayer nuevamente con el alcalde señor Yoldi y el teniente alcalde, delegado de Fomento, señor Roca Yébenes, para ofrecer una solución a la cuestión que tenían planteada.

Los obreros propusieron que todos aquellos afectos a la sección de pavimentadores—que se hallan en la actualidad parados—y a los que no se les puede dar ocupación como tales pavimentadores, se les facilitase trabajo considerándolos como peones en las obras que el Ayuntamiento ejecuta.

La solución ofrecida pareció bien al alcalde y al señor Roca, quedando con ella resuelta la cuestión.

También dijo el señor Yoldi a la comisión de obreros, que se preocuparía y resolvería en justicia la protesta que formularon sobre dos obreros ayudantes de albañiles que trabajaban como pavimentadores.

Por último los periodistas hablaron con el señor Yoldi del problema de las harinas.

Dijo que los inspectores municipales habían detenido un camión de harina que procedía de Guadix y que se dirigía a Talará, donde también escasea dicho producto.

Y lo mandó detener—añadió el señor Yoldi—porque tenía propósito de ponerlo a la venta de los fabricantes de pan en caso de que los camiones de harina pedidos no hubiesen llegado a Granada.

Peroafortunadamente llegaron dos camiones más tarde y en su consecuencia se autorizó la marcha del camión detenido.

Añadió el señor Yoldi que la Dirección general de Agricultura había dado ya la autorización para que se importasen de Málaga y Cádiz 2.000 toneladas de trigo, que llegará en breve plazo a nuestra ciudad.

El alcalde cree que con esta remesa de trigo se resolverá el problema, ya que cuando se consuma probablemente, habrá trigos de la nueva cosecha.

—Pueden ustedes decir—terminó el alcalde—que este Alcalde ha ordenado a los inspectores de Abastos vigilen estrechamente la venta de las harinas, con objeto de que los precios que se den sean los de tasa; pues es sabido que algunos harineros expenden la arroba con un aumento de cuarenta céntimos, cosa que no puede tolerarse.

Ello lo sabe el gobernador, y la actitud de las autoridades en este punto es inflexible, y cuantos casos de infracción en el precio de las harinas se cometan serán severamente sancionados.

NOTAS DE SANIDAD

LA LIGA ESPAÑOLA DE HIGIENE MENTAL

Se organiza en Granada un acto de divulgación científica

Se nos facilitan las siguientes notas sanitarias:

«La Liga Española de Higiene Mental encargó a la Inspección Provincial de Sanidad la organización de un acto de divulgación científica para luchar por todos los medios contra el desarrollo de las enfermedades mentales. Oído el parecer del delegado de la Liga de Higiene Mental en Granada, doctor Torres López, abogado señor Osorio, que tiene una gran cultura y es conocedor del problema, de los especialistas doctores Ortega, Márquez y Rojas Ballesteros, se convino en que dicho acto tenga lugar en el Salón de Actos del Colegio Médico, el día 19 del actual. Si por cualquier circunstancia sufriendo variación la fecha, se anunciará al público con la debida anticipación. A este efecto, se ha pedido al señor presidente del Colegio que ceda el local para el fin expresado. Si se tuviese noticia de la adhesión y asistencia al acto de gran número de entidades y personas y se juzgara que sería el local antes citado insuficiente, se pediría y obtendría el de un amplio y céntrico teatro.

La Inspección Provincial de Sanidad ha invitado al acto a todos los señores magistrados, jueces y fiscales, profesores de la Normal y maestros de Instrucción primaria, dirigiéndose a estos efectos a los señores presidente de la Audiencia Territorial y director de la Normal de Maestros e Inspector jefe de Primera Enseñanza.

Están inscritos como oradores, el doctor Torres López, que explicará la significación, trascendencia y alcance del acto y de la campaña que con el mismo comienza; el abogado señor Osorio; el joven especialista de enfermedades mentales doctor Rojas Ballesteros, y el doctor Sobastián, que hará el resumen fijándose en las principales causas de enfermedades de la mente.

Si entre los funcionarios y profesionales de los Cuerpos antes aludidos, cuya colaboración se pretende, hubiera uno o varios de ellos que quisieran hacer uso de la palabra, se les reservará un turno sin más condición que participar en la forma que tenga a bien, a la Inspección provincial de Granada.

Los organizadores del acto esperan tener de la Prensa local todo el apoyo que esta noble empresa merece. Si todos los enfermos son dignos de lástima, quizás los de la mente mueven más a la reflexión y a la misericordia que ningunos otros.

Cuanto se haga por disminuir las causas que llevan a las distintas fases de la degeneración y de la locura, habrá de merecer la simpatía y la adhesión fervorosa de toda sociedad caritativa y culta. Los organizadores del acto invitan por este suelto a todos los simpatizantes

EN LOS MARTIRES

Agasajo a Villaespesa

El glorioso poeta Villaespesa fué ayer obsequiado por don Huberto Meerzmans, partícipe siempre de los sentimientos de Granada, con un espléndido banquete, al que concurrió, además del anfitrión, el autor de «Aben-Humeya», su esposa María, sus hijas Milagros y Lolita, Alberto Álvarez de Cienfuegos y su hija Carmen, el ilustrado periodista madrileño don Angel de Gregorio, don Luis Seco de Lucena, don Manuel Lasso de la Vega, don Eduardo Uceda Valderrama, don Antonio Barragán y don Evaristo Vega.

En el suntuoso comedor, y con la vajilla de los días de gala, se sirvió el siguiente menú:

Truchas a la mayonesa. Botovan a la italiana. Jamón de Trevélez con patates y ensalada. Frutas. Tortas a la bretona. Champagne. Café. Licores.

Se brindó por el poeta y por la felicidad de Granada.

En el hermoso salón del piso bajo, donde se guarda un verdadero tesoro de preciosidades artísticas y un mobiliario monumental, con el que no pueden competir los que decoran los mejores palacios de España, se sirvió el café, amenizado por graciosa conversación y las amables atenciones del señor Meerzmans, de cuya bondadosa y procer corteza conservarán los conmensales imperecedero recuerdo.

DEL SECRETARIADO MUNICIPAL

LA VOZ DEL INSTINTO

La Naturaleza dotó a todos los seres de medios para defenderse de los ataques exteriores, y aun para contrarrestar la acción de los microbios patógenos está dotado el organismo humano de leucocitos que se reparten a la lucha contra los agentes patológicos que tratan de romper el equilibrio fisiológico que se llama salud.

El Secretariado español, como todos los organismos que integran la vida española, pasa por momentos difíciles, cuya gravedad en este caso está en proporción con la importancia del Secretariado, con la amplitud de sus funciones en la vida municipal y con las prevenciones y recelos que la ignorancia de las gentes y las luchas políticas de los pueblos acumulan en el espíritu de los siglos.

Para salir adelante con el prestigio que merecen la clase y la conservación de los derechos adquiridos y reconocidos por la República, urge la cohesión de cuantos pertenecen al Secretariado.

Las luchas pasadas, los agravios recibidos, las impotencias mal soportadas todo, en fin, lo que su ponga separación, dualidad, antagonismo o discrepancia entre secretarios, debe desaparecer.

La realidad invita a la tregua, si no queremos perdernos en discusiones bizantinas que revelen nuestra descomposición y oculten nuestra justicia.

El Secretariado español ha creado una Comisión ejecutiva encargada de actuar con la eficacia que las circunstancias aconsejan para salvar nuestra independencia y defender nuestras posiciones ante las modalidades que puedan revestir las futuras bases de la ley reguladora de la Administración municipal.

Creando el Secretariado para servir a la Ley, no ha de intentar desconocerla y violarla.

Dentro de la Ley y al amparo de la Constitución, el Secretariado intenta salvar el mínimo de los derechos que se le tienen reconocidos y ampliarlos en cuanto la realidad jurídica del país lo permita.

Los partidos políticos que viven a tono con esa realidad, le prestan su apoyo.

Pero urge que la cohesión moral y material de los secretarios españoles sea tan intensa y tan vibrante, que no pueda motivar un pretexto para aplazar las soluciones que exigen de consuno la lógica y el estado de la Administración municipal.

De la condición de amanuense del alcalde o del cacique, el secretario debe pasar a la dignidad de hombre de la confianza del Ayuntamiento.

Mucha parte del equívoco que existe en cuanto a la actuación del secretario, corresponde a éste; pero mucha más pertenece al ambiente caciquil en que se vive, pues arrojando un poco en la superficie de cada español, no hay que profundizar mucho para encontrar un individuo sumo exagerado, larva latente de un cacique que se define en cuanto se le ofrece ocasión oportuna.

La Ley desamparó al secretario, que fué víctima y apareció como verdugo.

El concepto popular enjuició con un prejuicio, y fué injusto.

Hay que borrarlo del lenguaje

EXAMENES DE ALUMNOS LIBRES EN EL INSTITUTO

Estos se verificarán en la forma que a continuación se detalla:

Martes 7, del 1 al 60; suplentes, del 61 al 80.

Miércoles 8, del 61 al 120; suplentes, del 121 al 150.

Jueves 9, del 121 al 190; suplentes, del 191 al 210.

Viernes 10, del 191 al 250; suplentes, del 251 al 270.

Sábado 11, del 251 al 320; suplentes, del 321 al 340.

Lunes 13, del 321 al 380; suplentes, del 381 al 400.

Martes 14, del 381 al 450; suplentes, del 451 al 470.

Jueves 16, del 451 al 520; suplentes, del 521 al 540.

Viernes 17, del 521 al 590; suplentes, del 591 al 610.

Sábado 18, del 591 al 660; suplentes, del 661 al 680.

Lunes 20, del 661 al 720; suplentes, del 721 al 740.

Martes 21, del 721 al 780; suplentes, del 781 al 800.

Miércoles 22, del 781 al final.

Los alumnos procurarán ajustar se exactamente a la anterior distribución, con lo cual evitarán pérdidas de tiempo y gastos inútiles que de otro modo no podrían evitar los tribunales.

Vida deportiva

Partido amistoso

El domingo próximo tendrá lugar un partido amistoso, en el que se disputarán una magnífica copa los equipos Patria F. C. y Armilla F. C. El encuentro se celebrará en el campo de la Hípica, de Armilla.

Excursión de normalistas granadinos

Hoy saldrá de viaje cultural una selección de alumnos del Magisterio, compuesta de 23 jóvenes de ambos sexos, que visitarán, entre otros sitios, Madrid, El Escorial, Avila, Aranjuez, Toledo, etc.

Acompañan a los escolares los cuatro profesores de Pedagogía y Dibujo, don Petra Jiménez y don Hermenegildo Lanz.

Los desearnos a estos jóvenes escolares toda clase de provechos culturales y artísticos.

Los certificados de vacunación para los escolares

El subsecretario del ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes, con fecha 30 de Mayo, dice lo que sigue:

«Como aclaración a las dudas surgidas en esa Universidad sobre la admisión de certificados que acrediten que los alumnos han sido vacunados o revacunados, en cuanto a la clase de papel en que podrán ser expedidos y los timbres que deberán fijarse en los alumnos. Esta subsecretaría ha acordado manifestar a V. I. que siendo deseo de la República gravar lo menos posible el coste de las matrículas, y teniendo en cuenta lo ordenado en la normativa del Timbre que comenzó a regir el día 1 del corriente, los justificantes de haber sido vacunados o revacunados los alumnos estarán autorizados por las autoridades médicas y reintegrados con una póliza del Estado de 1,50 pesetas y otra de dos de los Colegios Médicos, atendiendo en cuanto a la fórmula del documento como clase del mismo a lo dispuesto por orden circular de 8 de Septiembre de 1909.»

GESTION PROVECHOSA PARA EL INSTITUTO DE GRANADA

Gracias a las eficaces gestiones realizadas por el director del Instituto don Braulio Tamayo y al interés que le inspiran las cosas de Granada a don Fernando de los Ríos, el ministerio de Instrucción pública ha enviado este año a dicho centro de enseñanza las siguientes cantidades:

Para la biblioteca de la clase de Literatura, 800 pesetas.

Para el gabinete de Psicología, 1.000 pesetas.

Para mobiliario de la sala de estudio, 2.500.

Ultimamente ha librado 36.000 pesetas para obras de reparación del Instituto.

Es digna de elogio la gestión del señor Tamayo en la dirección del Instituto. Y merece también registrarse con aplauso la eficaz atención que el ministro de Instrucción pública y diputado a Cortes señor De los Ríos dispensa constantemente a Granada.

Lea todos los días "HERALDO DE MADRID"

EN CARLOS V

SE CELEBRA EL HOMENAJE A VILLAESPESA, REPRESENTÁNDOSE "ABEN-HUMAYA"

Otra gran afluencia de público selecto asistió anoche al Palacio de Carlos V, para sumarse al homenaje al gran poeta granadino por adopción Francisco Villaespesa, el moderno cantor de Granada, tan enamorado de esta tierra de ensueño.

Y en el escenario incopiable, que ninguna ciudad del mundo puede igualar, arrieron las bellas estrofas, viriles y plenas de emoción, en que el insigne vate canta la tragedia morisca «Aben Humeya», poema revelador de las exultancias del genio.

Las actrices y actores de la agrupación formada para estas dos fiestas de arte, de las que siempre perdurará el recuerdo, interpretaron sus respectivos personajes con la mayor propiedad y acierto.

Y por tal labor hubo sentidas ovaciones a Anita Martos, María Cañete, Rafael Mario Victorero, Francisco García Ferrer, Elías Raper, y demás intérpretes. Párrafo especial para la monísima Lolita Villaespesa, en su interesante papel.

Y la mayor ovación, la formidable y repetida con que el auditorio rindió el tributo de su agradecimiento al insigne Villaespesa, en los finales de representación, y cuando declamó admirablemente bellas poesías, vimos emoción imborrable en el poeta cantor de Granada, entre las muestras de cariño que le tributó anoche su público de Granada.

También Anita Martos fué muy aplaudida en el recital de otras poesías de Villaespesa, y el joven poeta Pepe Gómez Sánchez Reina, en la hermosa composición que ha dedicado al insigne vate.

Y no quiero terminar estas breves líneas sin dedicar la más cumplida enhorabuena a otro poeta insigne, al paisano Alberto Álvarez Cienfuegos, principal organizador de estas fiestas de arte, que ha laborado sin descanso por el mayor éxito de las mismas, consiguiéndolo cumplidamente.

Cantó admirablemente los preciosos villancicos de Angel Barrios, la encantadora señorita Lolita Mendoza, que tiene una preciosa voz.

N. de la F.

LAS CORTES CONSTITUYENTES

En el debate sobre el Estatuto pronuncian interesantes discursos los señores Ortega y Gasset (don Eduardo), Melquiades Alvarez y Azaña

Madrid 2.—A las cuatro de la tarde abre la sesión el señor Besteiro.

A primera hora varios diputados formularon ruegos y preguntas de interés local.

A continuación se entra en el orden del día, siendo aprobados definitivamente varios proyectos de ley.

Prosigue el debate sobre el Estatuto de Cataluña.

Rectifica don José Ortega y Gasset para mantener los puntos de vista de su anterior discurso.

Manifiesta que lo interesante ante todo es saber si la mayor parte de los españoles están conformes con la unidad absoluta de raíz, y nosotros estamos en la obligación de conocerlo.

Esto es lo que vosotros debéis estudiar profundamente.

No es cuestión de que los españoles puedan o quieran mandar sobre Cataluña, sino que se quieran mandar con ésta y con la unidad nacional.

Yo he observado la formación de Cataluña y no me muestro conforme en el sentido particular y nacionalista de los catalanes.

Hay que discutir, como el jefe del Gobierno quería en su discurso, en una amplia coincidencia parlamentaria.

No es esto sólo necesario, sino que es también conveniente, antes de que se infiera un grave daño al régimen.

Yo, con motivo del Estatuto catalán, quería se ejerciera una política nacional, y me complacía oír al presidente; pero hoy me muestro descontento con el discurso que pronunció, porque tiene tres puntos con los que no podemos estar conformes, y que son los que se refieren a la Universidad, el referente al Estado y el que hace alusión a esa dislocada hacienda que apareció de pronto en el discurso del presidente.

Es menester saber que la unidad de la soberanía está intacta y que esto sea posible es la única aspiración de nuestro partido.

Después de año y medio de República, es conveniente que nosotros estudiemos la actuación del régimen.

El régimen ha cometido un error y sigue con él.

La mayoría de los españoles votaron por la República y pusieron sus esperanzas en los hombres que nos habían de gobernar, pero nunca para que se discutiera nada referente a la unidad nacional.

Interviene el señor Maura, haciendo un examen en líneas generales del discurso del señor Azaña, expresando que no le ha satisfecho.

Pregunta después de analizar diversos puntos del Estatuto y del dictamen si es lícito que un hombre tenga derecho a imponer su política desde la cabecera del banco azul sin haber pedido la opinión de los demás representantes de la Cámara.

Expresa que la soberanía de un Estado no está en las minucias sino en la cantidad y en el control que pueda ejercer el Estatuto.

El señor Azaña: Yo no he dicho eso. Jamás he dicho yo que hubiera que prescindir de la opinión para nada.

Señor Maura: Pues así lo entendí yo.

Se ocupa de algunos extremos del Estatuto, especialmente del linaje, diciendo que es procedimiento fracasado, y que en este caso concreto no pueden invocarse los ejemplos de Bélgica y Checoslovaquia, países constituidos por dos nacionalidades superpuestas, no dándose en España ninguno de esos casos.

Con el criterio mantenido por el presidente del Gobierno, España será unitaria en la piel, pero federal en las entrañas.

Se ocupa a continuación de la hacienda, y dice que el estado caótico en que la misma se encuentra se va a complicar con la solución que quiere darse en Cataluña.

Expresa su firme convicción de que el señor Carner no puede continuar en el banco azul mientras se discute el Estatuto. (Ramores.) No puede permanecer ahí porque fue uno de los que redactaron dicho Estatuto.

Decía el señor Azaña que era conveniente que votaran el Estatuto la mayor parte de los diputados, y manifiesta que desde luego su partido está conforme con la política por él expuesta.

Ayuda al señor Lerroux, expresando que puede decir si votará el Estatuto o con qué modificaciones.

Nosotros tenemos escasa fuerza parlamentaria, pero no hemos de omitir esfuerzo alguno para que el dictamen prospere; pero he de advertir que la masa de la opinión se opone a ese Estatuto, porque tiene poco garantida la unión de la nación española.

Interviene en el debate don Melquiades Alvarez, quien define en párrafos escuchados con mucha atención la soberanía del Estado español, lo que es la nacionalidad española en lo que respecta a la integridad y unidad nacional.

Argumenta sólidamente y con extremos basados en datos jurídicos, lo que ha significado siempre la unidad española, lo que no puede negarse en estos momentos.

No puede negarse la nacionalidad española, pero hemos de reconocer que no hay medio factible de concederla a los catalanes en la forma

que ellos pretenden, según sus actitudes y propagandas.

—¿Cómo la Comisión puede admitir ciertos conceptos del Estatuto?

—Vosotros podéis organizar la Enseñanza, el Estado y la Universidad, pero a costa vuestra, no de España.

Aunque vosotros, todos los que formáis el Gobierno, quisierais, no podríais hacer esta delegación.

La Enseñanza es función esencialísima del Estado único y necesaria para estrechar los lazos nacionales.

Aquí habrá una legión de votos para su aprobación, pero el linaje no prosperará, por que las naciones pequeñas no pueden competir con las demás, y esto es el caso de Cataluña.

Respecto al orden público se somete en líneas generales a lo expuesto por los demás oradores.

Se ocupa de la hacienda en términos duros, por entender que las palabras del presidente no son garantía ninguna y por que además llevaría a España a la ruina.

El presidente del Consejo hace uso de la palabra, confirmando en primer término y contestando a don Melquiades Alvarez en el extremo referente a la unidad nacional, que el Gobierno no ha hecho nada que vaya contra ella.

Agrega que en su discurso del viernes expuso soluciones concretas, y manifiesta que el señor Alvarez ha variado de criterio desde que celebró su asamblea el partido reformista en el año 1918, leyendo a propósito algunos datos.

Le interrumpe don Melquiades, diciendo que él no ha cambiado, y que con respecto a lo que se dijo en la asamblea, él sólo expuso fechas, pero no hizo alusión a la duplicidad de puestos, insistiendo en que las haciendas deben ser anualmente revisadas.

Termina diciendo que su actitud responde a la sustentada por el señor Lerroux.

Continúa el señor Azaña diciendo que se mostró tranquilo al oír hablar al señor Ortega y Gasset sobre el orden público.

Respecto a la Universidad, el Gobierno tiene estudiado el procedimiento a seguir, estando conforme con el sistema bilingüe.

Expresa que en el Estatuto se consignará un artículo obligando a la Generalidad al pago de todos los gastos que haga el Estado español sobre este tema en Cataluña.

Creo que se puede llegar a una fórmula de transigencia sin lesionar intereses ni derechos.

Con respecto al señor Maura, digo cuanto expresé antes. Que esto es opinión del Gobierno, que hay que llegar a un acuerdo entre los partidos, por que de otra forma no puede gobernarse.

Es razonable que el Gobierno tendrá que aprobar el proyecto con la mayoría, sin que se pueda poner el veto a una minoría.

A continuación rechaza el señor Azaña las imputaciones hechas por el señor Maura al ministro de Hacienda señor Carner, y pregunta a qué es debido eso.

El señor Maura: A que es catalán y es autor del proyecto. Lo fué y lo ha reconocido así.

MATINEE ARISTOCRATICO

EN EL

TEATRO CERVANTES

A beneficio de la

JUNTA PROVINCIAL DE PROTECCION DE MENORES

(PROTECCION A LA INFANCIA)

El sábado día 4, a las seis de la tarde.

PROGRAMA

PRIMERA PARTE

Exito de la cancionista

PILAR DE CASTRO

NAZY excéntrico

Hermanas TORRES

Bellas bailarinas.

SEGUNDA PARTE

Presentación del niño

PAQUITO SIMANCAS SALINERO

Precos pianista.

ESPECTACULO UNICO

CONCIERTO DE PIANO

a ocho manos, por las señoritas Mercedes Aguado Ruiz, Pilar Robles Jiménez, Isabel Sa merón y Natividad Villarejo Guerrero, de la buena sociedad granadina, que ejecutarán la obra de Beethoven

"FIDELIO"

TERCERA PARTE

Vincent y Francis

Clowns musicales.

ADELINA DURAN

Danzas escogidas.

LA INCOMPARABLE

LUISITA ESTESO

aima de este beneficio, ofrecerá las exquisiteces de su monumental repertorio.

PRECIOS.—Palcos principales, 25 pesetas; butacas de palcos, 5; Delanteras de sillonos, 3; Sillonos, 4; Delanteras de segundo piso, 3; Asientos de palcos general, 2; Delanteras de tercer piso, 1,50. Entrada de segundo y tercer piso, 1.

—Recuerde el señor Azaña que yo era ministro cuando se acordó hacer el plesbicto, con mi voto en contra y el de algún otro ministro.

El señor Azaña: Me presumo ya, en vista de las palabras del señor Maura, que el Estatuto va a ser contrario, a su parecer, por la intervención del ministro de Hacienda, y he de hacer constar que en el señor Carner tiene España a uno de sus hijos más preclaros y que sabe anteponer el deber de ministro a todos los sentimientos que se le puedan atribuir.

Este ha sido siempre mi criterio, entendiendo que antes de lanzar acusaciones de esta clase deben meditar mucho para no alarmar al país.

Expresa finalmente, que de común acuerdo pueden hacerse cuantas modificaciones se estimen oportunas, pues su criterio es que el Estatuto sea debatido ampliamente para que salga del Parlamento purificado, a fin de que siempre pueda decirse que la República dió margen a todas las regiones para su desenvolvimiento.

Ese es el criterio del Gobierno y el que a nuestro juicio mantiene España entera.

Se da lectura a los asuntos del despacho ordinario, se señala el orden del día para mañana y se levanta la sesión a las nueve y media de la noche.

Manifestaciones del señor Besteiro

Madrid 2.—Terminada la sesión de Cortes, los periodistas se entrevistaron con el señor Besteiro, quien manifestó que existía el propósito de que se celebrara una sesión secreta mañana, pero había fracasado porque el señor Cordero Bell había presentado un voto particular al dictamen de la Comisión de suplirlos, teniendo el propósito de intervenir.

Agregó que no quería demorar para la semana próxima el asunto del Tribunal de Responsabilidades y que se había dado por notificado para asistir a esta sesión.

En la sesión de mañana, en que continuará el debate sobre Cataluña, probablemente rectificaran los señores Melquiades Alvarez y Hurrado. No sé si lo hará el señor Lerroux, aunque por noticias particulares sé que tiene esos propósitos.

Terminó diciendo que el martes podría celebrarse en todo caso la sesión secreta, para lo cual tenía el propósito de ir restringiendo los debates sobre el proyecto de Reforma Agraria y Estatuto.

Manifestaciones del señor Bello sobre la jornada parlamentaria

Madrid 2.—Al terminar la sesión del Congreso se hicieron comentarios sobre la jornada, manifestando el presidente de la Comisión del Estatuto que había sido de gran éxito, pero de poca eficacia para el Estatuto.

—Azaña—dijo—se alarma cada vez que habla Maura, porque cree que va a estallar, pero no lo ha hecho todavía.

Doctor MEGIAS

Académico y Profesor de la Universidad

Consulta de afecciones de

OIDOS - NARIZ - GARGANTA

Gran Vía, 39

De 3 a 5

Las bases del trabajo agrícola

En la mañana de ayer, el delegado regional del Trabajo, don Juan Comino Alba, reunió a patronos y obreros en el salón de sesiones del Ayuntamiento con objeto de discutir las nuevas bases de trabajo agrícola que han de regir en la provincia.

Desde los primeros momentos entre ambas partes surgieron discrepancias de criterio. Los patronos exigían un rendimiento de trabajo que a juicio de los obreros, significaba tanto como realizar labores a destajo; en esta discusión los reunidos, no obstante las observaciones del señor Comino Alba encaminadas a llegar a una inteligencia, pasaron un par de horas, terminándose la reunión en un resultado positivo.

Por la tarde el delegado regional del Trabajo volvió a reunir a obreros y patronos en el domicilio de la Delegación, para continuar la discusión de las bases.

LOS COMUNISTAS

UNA REUNION CLANDESTINA

Zaragoza 2.—Ayer la Policía ha sorprendido una reunión clandestina de comunistas en una casa de la calle de San Juan y San Pedro.

Acudieron guardias de asalto, que auxiliaron a los agentes, practicándose nueve detenciones.



Película

Fumadores! Para tener los dientes limpios tengan presente esto

El humo del tabaco arrastra substancias coloreadas que son absorbidas por la película. Destruyendo esa película sus dientes quedarán blancos y relucientes

A los dientes no les mancha el humo del tabaco, sino la película que los recubre. Para evitar esas manchas elimínela la película.

La película se adhiere al esmalte de los dientes y resiste a los métodos ordinarios de cepillarse. En ella se alojan los gérmenes que causan la caries. Para eliminarla por completo y sin peligro alguno se crea la Pasta Dentífrica Pepsodent.

La acción de Pepsodent es inofensiva, pero destruye la película de un modo más completo que cualquiera otra pasta dentífrica. Millares de personas creen que sus dientes eran descoloridos de por sí, cuando han usado Pepsodent han visto como los dientes readquirían su belleza natural. Para tener dientes hermosos y sanos confíe en Pepsodent.

Pida un tubo gratis Pepsodent para 10 días a

Dusquets Hermanos y Cia., Cortes, 391-A. Barcelona



La Pasta Dentífrica Especial que elimina la Película

VARIAS NOTICIAS

En Zaragoza sorprende la Policía una reunión de comunistas, siendo la mayoría jóvenes de la buena sociedad

En San Sebastián ha dado comienzo un Consejo de guerra contra quince soldados, pidiéndose para uno la pena de muerte

Exceso de café

Río Janeiro 2.—Por orden del Gobierno brasileño han sido destruidos cinco mil seiscientos cuarenta y un sacos de café, con objeto de hacer frente a los inconvenientes que supone el exceso de estoks.

Disturbios en Alemania

Berlín 2.—Ayer continuaron en esta capital y varias ciudades de Alemania los disturbios provocados por los parados.

Consejo de guerra contra 15 soldados

San Sebastián 2.—Se ha celebrado Consejo de guerra contra 15 soldados de Ingenieros por un plante ante la mala calidad del rancho.

Nueva emisión de bonos del Tesoro

Washington 2.—La Comisión senatorial de Hacienda ha aprobado un proyecto de ley por el que se autoriza una emisión de bonos del Tesoro por valor de ochocientos millones de dólares.

Comentarios sobre una entrevista de los señores Maura y Lerroux

Madrid 2.—Se ha comentado mucho en las tertulias políticas y en los pasillos del Congreso el anuncio de que los señores Maura y Lerroux habían celebrado una conferencia en el domicilio de aquél.

Los sucesos del domingo en Barcelona

Barcelona 2.—El Juzgado de Atarazana se personó esta mañana en la cárcel, recibiendo declaración a los detenidos con motivo de los sucesos del domingo.

Clausura del Congreso radical-socialista

Santander 2.—Ha terminado el Congreso del partido radical socialista, aprobándose los Estatutos por que se ha de regir el partido.

Los nuevos comunistas

Zaragoza 2.—La Policía ha sorprendido hoy una reunión de ellos.

Un gitano rompe el parabrisas de un coche, hiriendo a su conductor

Cuando anoche, a las once y media, pasaba por la Caleta el automóvil de esta matrícula, 2.625, conducido por Emilio Roldán Ruiz, un niño, perteneciente a una tribu de gitanos que acampa por aquellos alrededores, arrojó una piedra sobre el coche, rompiendo el parabrisas.

AVIACION

Esta noche a las diez dará una conferencia en el Centro Artístico, el profesor de la Escuela Superior de Aeronáutica e Ingeniero aeronáutico don Francisco Arranz, cuyo tema «Divulgaciones sobre Aerodinámica» contiene extremos tan interesantes como la exposición de las causas de algunos de los accidentes de aviación.

Hurto de patatas

Esta madrugada, los guardias municipales José Pérez y Faustino Villaplana detuvieron en el Puente Verde a un individuo que llevaba un saco de patatas, cuya procedencia no pudo justificarse.

Cádiz

La mejor playa andaluza

COMISION DE FIESTAS Y PROPAGANDAS

AYUNTAMIENTO DE CADIZ

INFORMACION DEL EXTRANJERO

EL NUEVO GOBIERNO TENDRA UNA FUERTE OPOSICION

Los nuevos consejeros alemanes. Von Papen desea la disolución del Reich

Berlín 2.—Von Papen, el nuevo canciller, fué diputado del Yandtag de Prusia hasta las últimas elecciones.

Esta designación del presidente Hindenburg ha hecho que Von Papen llegue a la primera fila de la política europea. El nuevo canciller, no obstante ser una curiosa personalidad alemana, de una gran significación y muy representativa, no desempeña nunca papeles políticos de importancia. Fué agregado militar alemán en Washington antes de la entrada en guerra de los Estados Unidos, siendo expulsado de aquella capital por sus manojos en las tenebrosas intrigas que la Gran Guerra produjo en América, lo que le produjo una enorme popularidad.

Von Papen fué siempre partidario de cierta colaboración con Francia, donde tiene relaciones de familia para una lucha común contra el comunismo.

El nuevo Gobierno debe desconfiar una viva oposición de los socialdemócratas y demócratas. El partido del Centro, adversario de la disolución, se abatirá también, igual que los católicos bávaros.

Berlín 2.—El nuevo canciller Von Papen continuó sus consultas para completar la lista del nuevo Gobierno.

Neurath ha aceptado la cartera de Negocios Extranjeros, Krosigk se encargará de la de Hacienda y Guertner, ministro de Justicia de Baviera, probablemente se hará cargo interinamente de la cartera de Trabajo.

Esta tarde jurarán sus cargos los nuevos ministros y después el Gobierno celebrará su primera reunión.

Se considera seguro que Von Papen, después de dar cuenta de la declaración ministerial, que será leída en la Cámara el miércoles próximo, se pronunciará en favor de la disolución del Reich.

El nuevo Gobierno se presentará el martes ante el Parlamento y en ese día se leerá el decreto de disolución

Declaraciones del nuevo canciller

Berlín 2.—Von Papen ha hecho hoy declaraciones ante los representantes de la Prensa extranjera, fijando el programa a desarrollar por el nuevo Gobierno.

Dice que este Gabinete continuará la misma labor de su antecesor, pero atendiendo más a los intereses económicos del país, para lo cual habrá de mantener íntimas relaciones con los países extranjeros, es pecialmente con los afectados por las indemnizaciones.

Termina diciendo que el mundo entero debe tener en cuenta que los enormes sacrificios que se piden al pueblo alemán y los que se le pedirán, deben ser estimulados, para constituir el exponente moral de ese pueblo.

Nuevas manifestaciones del asesino de Doumer

París 2.—Virtualmente se puede decir que ha quedado terminado el sumario seguido contra el ruso Gorguloff, por asesinato del presidente de la República señor Doumer.

El juez estuvo esta tarde en la prisión, dándole cuenta al asesino del informe emitido por los médicos sobre su estado, manifestando Gorguloff que estaba deseando que le diesen muerte ya, pero que estaba satisfecho de su obra, porque lo que pretendía era que supiera el mundo su sacrificio para evitar la extensión del comunismo.

Agregó que sentía por el señor Doumer extrema simpatía, pero que el ideal lo antepone a todo, y si hubiera sido otra persona el presidente, hubiera hecho lo mismo.

Los actos del nuevo Gobierno alemán

Berlín 2.—El canciller ha celebrado esta tarde una entrevista con el presidente del Reichstag señor Luther.

Más tarde se reunieron los nuevos ministros en Consejo para cambiar impresiones, acordándose acudir el martes próximo a la sesión del Reichstag para dar lectura a la declaración ministerial y oír el decreto de disolución del mismo.

Además se acordó en principio la fecha en que se han de convocar las elecciones, que será probablemente del 3 al 10 de Julio próximo

El partido del próximo domingo

Las gestiones que se venían haciendo cerca del potente Club Sevilla F. C. han tenido feliz término, y el próximo domingo lo veremos frente al Recreativo en partido amistoso.

El once sevillano vendrá con todos sus elementos titulares, entre los que figuran tres internacionales, que son: Padrón, Ventolrá y Elizaguirre.

Mañana ampliaremos más detalles de este sensacional encuentro.

UNA ROTESTA JUSTIFICADA

Esta madrugada hemos recibido la visita de varios vecinos de la Zubia, quejándose de que a la salida de los teatros y circos, y cuando se disponían, en unión de sus familias, a regresar al mencionado pueblo, se vieron sorprendidos con que el último tranvía tomaba la dirección de Cocheras y los dejaba en tierra.

A pesar de que hicieron presente al inspector que había número suficiente para llenar un coche y una jardinera, éste se negó a hacer el viaje.

Como la resolución causa perjuicios, no sólo a los que sufren sus consecuencias, como ha sucedido a los vecinos de la Zubia, sino también a la industria y comercio locales, porque retrata la visita de los habitantes de los pueblos comarcanos, llamamos la atención de la Compañía para que subsane estas deficiencias, que no son tolerables.

TEATRO Isabel la Católica

COMPANIA DE COMEDIA Manuel París

Hoy VIERNES 3 de Junio de 1932 A las 10 y 12

Programa: Se representa la divertida comedia en tres actos original de Pedro Muñoz Seca, titulada

EL ARDID

GRAN EXITO COMICO

El domingo, funciones por tarde y noche.

El lunes, estreno de la comedia de nuestro paisano señor Ballesteros titulada

APOSTOLES

Después: «LOS CABALLEROS»

Disposiciones oficiales

El concierto por impuesto de transportes

Madrid 2.—La «Gaceta» inserta, entre otras, las siguientes: Disponiendo que los remanentes que en fin de Diciembre de 1931 tuviesen las Corporaciones locales, procedentes del Tesoro con cargo a los diez millones de pesetas concedidos por ley de 21 de Octubre de 1931, se considerarán como créditos procedentes del ejercicio en curso.

Decreto autorizando al ministro para presentar a las Cortes un proyecto de ley sobre disminución del precio del concierto en el impuesto de transportes, con relación a los billetes de ida y vuelta y precios reducidos por carretera.

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica las siguientes:

Disponiendo que el general de división, inspector general del Ejército, don Germán Gil Yuste cese en el mando de la tercera inspección general y pase a situación de primera reserva.

Orden disponiendo que la Junta Central de Pósitos Marítimos se reuna y constituya en Madrid el día 28 de Junio corriente.

Escándalo en la Acera del Casino

HERIDO DE UN BASTONAZO

Anoche, cuando mayor era la circulación por la Acera del Casino, se originó frente a un puesto de conifuras instalado allí un gran escándalo.

Luis Real Vallejo había insultado al dueño del puesto, y este le dió un fuerte bastonazo, del que resultó herido.

Luis fué curado en la Casa de Socorro.

DE SOCIEDAD

En la capilla de la Concepción (Colegio de Calderón), hizo ayer la primera Comunión la monísima niña Marujita Ortega Guerrero.

Ofició

En el Gobierno civil

Trigos y harinas para Granada. El presidente de la República a Priego. Cuestiones obreras

Ya se han recibido unas trescientas toneladas más de trigo para Granada, las que han venido de Málaga. Se han hecho los contratos con los fabricantes y ya se les han entregado dichos trigos.

Cuando se encontraba hablando el gobernador con los periodistas llamaron de Madrid telefónicamente, y era en persona el señor presidente de la República, que participaba al señor Aguilera—como lo habrá hecho igualmente con los gobernadores de las provincias limítrofes—, que mañana, 3, sale de Madrid para Priego, dirigiéndose allí a una finca de su propiedad, en la que piensa estar, con carácter particularísimo y alejado de los quehaceres de su alto cargo, unos seis u ocho días, entregado al descanso y rodeado de su familia exclusiva gente.

Con esto, claro está, que el señor presidente no recibirá en esos días ninguna visita, dedicándose exclusivamente al reposo.

En el Gobierno civil estuvieron pretendiendo ver al gobernador unos obreros, para hablar de los que trabajan en la construcción de una

finca del señor Valdecasas, en la calle de Reyes Católicos. Iban para participar a la autoridad gubernativa, que habían surgido discrepancias con unos compañeros, porque los que trabajan de plantillas en dicha obra habían solicitado y conseguido del contratista el trabajar dos horas más diariamente, y en concepto de extraordinarias, para dedicárselas a fines de socorro y benéficos; y que enterados de esto otros obreros, hoy en paro, lo que piden es trabajar ellos estas dos horas, y no los otros, que ya tienen bastante con las ocho reglamentarias.

El delegado gubernativo de Melilla ha telegrafiado al gobernador de Granada diciéndole que ante el aumento constante de obreros parados y la escasez, cada día mayor, de la mano de obra, crean dichos sujetos una situación difícil en la dicha población, y esta situación se agrava con la entrada de quienes engañados van a Melilla creyendo encontrar medios de vida.

Para evitar los perjuicios que se irrogan a estos elementos obreros, que no son de Melilla, y a los siendo no encuentran trabajo por la demanda de los demás, ruega el delegado al gobernador haga público lo que ocurre, para que llegue a conocimiento a los interesados aquí

EL SEÑOR D. José Núñez Alarcón ABOGADO HA FALLECIDO EL DIA 1.º DEL CORRIENTE A las cuatro y media de la madrugada R. I. P. Sus hijos, doña María Luisa, doña María Josefa y don Enrique Núñez Smenotta; hijos políticos, don José María Torres, don Juan Peñafiel y doña Aurora Madrigal; hermano, don Eduardo; hermana política, nietos, sobrinos y demás familia, participan a sus amigos tan sensible pérdida.

HORROROSO CRIMEN EN MONTEFRIO APARECE ASESINADO UN ANCIANO CURA PARROCO

El móvil del crimen ha sido el robo. Ladrones y asesinos desconocidos le han quitado 15.000 pesetas

Las primeras noticias A las once y media de la mañana última el comandante del puesto de la Guardia civil de Montefrío dirigió al Gobierno el siguiente telegrama dando cuenta de un horroroso asesinato cometido en dicha población.

Dice así el telegrama: «Madrugada de hoy ha sido asesinado su domicilio sacerdote esta villa José García Gracia, de 89 años. Desconocense hasta ahora los autores del delito y la cantidad robada.»

Ante noticia de crimen tan horrendo, procuramos inquirir algunas más noticias de cómo se había desarrollado el criminal hecho y de qué personas los desalmados autores, como se había descubierto el crimen, etcétera; pero en Granada se carecía de más datos, y sólo había el mencionado telegrama en el Gobierno civil, que no había sido ampliado, pues el comandante del puesto de referencia lo que decía era que por correo comunicaría detalles de lo sucedido.

Como esto era perder fechas en la ampliación de noticias acerca del horroroso suceso, enterado el gobernador y queriendo dar toda clase de facilidades a la misión informativa, llamó a conferencia a la Guardia civil de Montefrío pidiéndole le comunicara todos los detalles que del suceso hubiera hasta la fecha.

En cumplimiento de esa orden la Benemérita comunicó nuevos datos al Gobierno, después de las dos de la tarde, celebrando una conferencia telefónica.

Quién descubrió el crimen De las diligencias que ha practicado la referida Guardia civil, resulta que en la mañana última, un vecino del domicilio del cura párroco don José García Gracia, vio estaba fracturada y abierta una ventana del domicilio de dicho señor.

Como eran las seis de la mañana, esto le extrañó grandemente, y sospechando le hubiera ocurrido alguna desgracia al anciano sacerdote, que era muy querido de sus feligreses y vecinos, dió aviso inmediato a la Guardia civil.

Entonces el comandante del puesto se personó en el domicilio en cuestión del anciano cura, situado en la calle Baja, casa sin número, y penetrando en la mansión se encontró con un horrible cuadro.

El cadáver aparece desnudo en el suelo entre colchones y ropas En el suelo, en paños menores, casi desnudo, apareció el cadáver del anciano sacerdote, en el que a primera vista se notaba una terrible cuchillada en el cuello.

Sobre el cadáver habían amontonado los colchones de la cama y otras ropas y encima de este montón estaba acurrucado un gato propiedad del finado, y que debió tenerle gran cariño, ya que costó muchos trabajos separarlo de aquel lugar.

El móvil del crimen ha sido el robo El sacerdote asesinado—a pesar de su avanzada edad—vivía absolutamente

tamente solo y tenía fama de poseer algún dinero. Tenía 89 años de edad. Hace poco tiempo había vendido una finca que poseía y por la que le dieron quince mil pesetas.

Parece ser que dicha cantidad la guardó el sacerdote en una maleta en unión de una petaca. Practicado un detenido reconocimiento en la vivienda y muebles por la Guardia civil, se vio que las quince mil pesetas de referencia habían desaparecido y que la maleta donde estaban guardadas aparecía abierta.

Al lado de la petaca, dentro de la dicha maleta, fue encontrada una moneda de cinco pesetas. Debajo de una peña aparecen unas 300 pesetas

Siguió la Benemérita, ya con el Juzgado, practicando toda clase de diligencias averiguatorias, y encontró debajo de una peña, en lugar contiguo a la casa habitada por el anciano sacerdote, guardadas o escondidas allí, 300 pesetas.

Practicado un detenido reconocimiento en el cadáver del sacerdote, se vio que la muerte había sobrevenido por una tremenda cuchillada que se le había dado en el cuello. Además sufrió otras dos grandes cuchilladas, pero según dictamen médico, la que le había producido la muerte instantánea era la del cuello.

Cómo debió ocurrir el hecho Según las últimas noticias, parece que el crimen ocurrió de la forma siguiente: El sacerdote debía estar acostado cuando sintió el ruido que produjeron los ladrones al fracturar la ventana por la que penetraron, rompiendo la tela metálica, y salió en paños menores al cuarto en que aquellos operaban, sorprendiéndolos cuando se apoderaban de la cantidad. Intentaría pedir auxilio u oponerse al robo, y entonces los melichores le dieron las tres grandes cuchilladas que le produjeron la muerte.

Una vez en tierra el cuerpo del sacerdote, los asesinos le echaron encima los colchones y otras ropas, y apoderándose de la cantidad en cuestión, se apresuraron a desaparecer.

Amaneció, el vecino antes indicado, que se apellida Pérez, extrañado de la violencia y fractura cometida en la reja del domicilio del cura, dió el aviso a la Guardia civil y ésta se personó inmediatamente, descubriendo el crimen.

Estas son las únicas noticias que hasta la presente hay del horroroso crimen, siguiendo la instrucción de diligencias, para el esclarecimiento total, la Guardia civil y el Juzgado.

Hay un detenido A la presente hay un detenido. Se trata de un vecino, detenido por sospechas por aquella Guardia civil, y el que está a la disposición del Juzgado de instrucción.

El horrendo crimen ha producido gran impresión en Montefrío.

ULTIMOS DETALLES FUERON SEIS LAS CUCHILLADAS QUE RECIBIO EL ANCIANO SACERDOTE

Ultimas noticias recibidas del crimen de Montefrío hacen saber que del dictamen de la autopsia practicada al cadáver del desventurado sacerdote se hace constar que este presentaba seis heridas de cuchillo en la cabeza, cuello y espalda.

Hay tres detenidos Se ha detenido a otros dos sujetos, de los que hay sospechas de que estén complicados en el crimen. Uno de estos detenidos, «podado «Remolino», ha despertado grandes sospechas, porque se le vio puesta una camisa muy limpia, y practicado un registro en su casa, se halló en un rincón escondida otra camisa, toda llena de sangre.

El dinero encontrado lo fué precisamente enterado debajo de la ventana que fué violentada y por donde penetraron los criminales en el domicilio del anciano cura.

Este dinero hallado era una cantidad de 300 monedas de cinco pesetas.

En las últimas horas de la tarde de ayer se verificó el entierro del cadáver del señor García Gracia, triste acto que fué una gran manifestación de duelo.

Continúan el Juzgado y la Guardia civil practicando diligencias para el total esclarecimiento del crimen.

J. Cazorla Romero MEDICINA GENERAL ESPECIALISTA EN PIEL Y VENEREO - SIFILIS Consulta de 3 a 5. Especial para empleados y Comercio, de 2 a 5. Duquesa 11, pral. Visitas domicilios 6, 15 pesetas.

Salón Nacional Temporada de Cine Sonoro Reproducción con Super-Model ORPHEO SINCRONIC Hoy VIERNES 3 de Junio de 1932 En sección continua a las 3, 5, 7, 9 y 11. Encantador programa 1.º Sinfonía. 2.º ESTRENO de la Revista Sonora de Informaciones mundiales titulada Actualidades CAUMONT Sonoras 3.º La Imponderable marca UFA presenta en su programa una deliciosa ópera cómica de originalísimo argumento con atrayentes escenas alegres y frívolas. Totalmente hablada y cantada en francés, que lleva por título PEZ DE TIERRA (Se acabó el Amor) Ideal realización de la Hoffmima y encantadora gran estrella LILIAN HARVEY con los célebres y nuevos actores ANDRÉ ROYANNE y ARMAND BERNARD 4.º FIN DE FIESTA con el Estreno de la chistisima película sonora de dibujos animados titulada TOBY TRAPEZISTA Popularísimos precios: Butaca 60 cts.

El festival en Cervantes a beneficio de la infancia

El festival que prepara la Comisión administrativa de la Junta provincial de Protección de Menores ha tenido favorable aceptación. La Empresa del Circo París ha ofrecido los clowns Francis y Vincent, que tanto han gustado en la feria, los cuales nos regalan su actuación selectísima.

Número de gran espectáculo será el ofrecido por las señoritas Mercedes Agudo Ruiz, Pilar Robles Jiménez, Isabel Salmerón y Natividad Villarejo, las cuales ejecutarán a ocho manos, a piano, la obertura de Beethoven «Fidelio»; creemos que en Granada no se recuerda ningún acontecimiento análogo; baste decir que la partitura ha sido pedida a París por no haberla en España; probablemente y también a ocho manos interpretarán «Tannhäuser», de Wagner, que figura en su repertorio.

La presentación del niño Francisco Simancas llega precedida de gran fama, y es nuestro público quien dará con su fallo la pauta para el porvenir de este precoz artista granadino.

Al enterarse las bondadosísimas estrellas Pilar Castro, Nazy, hermanas Torres y Adelina Durán de que la gentil Luisita Esteso trabajaba graciosamente en este beneficio, se han disputado tomar parte para contribuir al sostenimiento de nuestra institución, cuyas simpatías no sabemos como agradecer.

Estos son, pues, los números del programa que ofrecemos a la juventud rica de Granada, en la espera de que toda la buena sociedad granadina se dé cita en Cervantes, a las seis, el próximo sábado, ayudando al sostenimiento de nuestra obra y permitiendo que nuestra obra no se derrumbe.

Los precios de las localidades son reducidos en comparación de la magnitud del programa: Palcos, 25 pesetas; butacas, delanteras de sillón y sillones, a 5 pesetas; delanteras de segundo piso, 3 pta.; asientos de palco general, 2 pesetas; delanteras de tercer piso, 1,50 pesetas, y entrada general, 1 peseta.

Las localidades, en el estanco de los señores Ruiz Mata, Reyes Católicos, 47.

Teatro Cervantes Espectáculo de Varietés HOY VIERNES 3 DE JUNIO Funciones a las 9 y a las 11 EXITO SIN PRECEDENTES de las atracciones PILAR DE CASTRO Canticos HERMANAS TORRES Bailles N A Z Y Chansonier ADELINA DURAN Estrella coreográfica, y LUISITA ESTESO La mejor estrella del varietés español Se prepara el beneficio de Luisita Esteso. SERA UN ACONTECIMIENTO

LA SUSCRIPCION PRO PRESOS

Belén, Carabina, 212,25 pesetas; Antonio Martínez, 11; Miguel Romero, 10,50; Francisco López, 16; pintores, Juan Ruiz, 13,40; Pedro Rodríguez, 6; José García, 2; José Robles, 2; Nico As Martín, 10; Eiso López, 3; Antonio Guerrero, 28,70; pavimentadores, Manuel Rodas, 3; Francisco Crespo, 5; Francisco Moreno, 28,75; J. S. L. V. 43,30; ferroviarios, 32; cerámicos, Miguel López, 8; San Isidro, José Sánchez, 4; pintores, T. M. Métrino, 21; panaderos, Argel Higuera, 29,75; Pinea G. M. F. Fructos, López Chacón, 20; Juan Porras, 5; Miguel Jiménez, 63,50; meta úrgicos, 15; meta, 18; Francisco Sánchez, 16,50. Total, 621,50 pesetas.

LOS AZUCAREROS LA CUESTION MOTRILEÑA

No podemos mostrarnos ajenos a la cuestión que se plantea en la ciudad de Motril, cada vez más azorosa y con tintes de irracionalidad, que lesionan intereses primordiales de aquella economía, minada aún más por la incertidumbre y por la poca categoría firmeza de los acuerdos que a propósito de ello, y con la finalidad de una solución, se le han ido ofreciendo en diversos momentos.

Con el cierre nuevamente anunciado de las fábricas, paralizando la campaña y que indudablemente más parece una actitud de boicot que una eficiente y concreta imposibilidad económica, nuevamente se sitúa a los labradores y a los obreros de las fábricas en el dilema de buscar un nuevo lugar donde poner en juego sus actividades, o adoptar la terrible situación del hombre que ve agotados sus recursos y sus energías sin un horizonte de esperanza, justo y equitativo; ambas soluciones, suicidas; pero la primera, que lógicamente será la aceptada, es algo bochornoso que no puede darse en nuestros días, porque el éxodo en un país que cuenta con medios suficientes para mantener su población con una holgura bastante a cubrir sus necesidades, no puede admitirse y menos aceptarse; hay que ir colectivamente contra quien por exceso de egotismo o de orgullo quiere unificar o esclavizar, antes que verse mediatizado en su gestión evitando los atropellos que cometa.

Son los labradores, la clase media del país y los obreros, los que juntos producen y engrandecen a la nación, los que son stacados en estos momentos, pero en un ataque no sólo traidor, sino dirigido a lo más profundo de sus intereses, que nunca pueden quedar desatendidos. Motril, sin su industria cañera; Motril, sin su agricultura floreciente, no dejará de ser un pueblo más de los muchos que hay en nuestra provincia, que por falta de energía en los gobernantes y manipulaciones de

los capitalistas se encuentran sin vida, desquiciados, improductivos, significando una carga para sus habitantes y un baldón para el Estado, que deja inexplorados trozos de su propia vida y desquiciados sus propios intereses, que son los de todos.

No podemos, repetimos, quedar al margen en cuestión tan esencial y tan importante para nuestra provincia, socavada por el cáncer de la despreocupación y el tumor del individualismo, que muere desangrada por aquellos que, titulándose humanos y cristianos, por pasión y por egoísmo, usando de un arma, el capital, que los demás entregaron en sus manos, fomentándolo más tarde, quisieron satisfacer su rabia y su orgullo hoy, reducido a lo justo, en el movimiento que comienza en España de reivindicación e igualdad; una igualdad equitativa desde luego, pero necesaria en todos conceptos o imposible de contener. No comprenden que declarar la lucha económica es el suicidio de sus intereses, porque lógicamente cabe suponer el aniquilamiento total de sus tropelías.

Alzamos la voz preventiva y esperamos que el gobernador tome carta en el asunto con la energía propia de su cargo, que no puede consentir actitudes imposibles de mantener; y creemos firmemente que la Prensa sabrá auxiliar a un pueblo que habrá de defenderse en su agonia y que no quiere morir, porque ni es justo ni puede ser. Téngase en cuenta que es un problema serio y que no requiere aplazamientos ni dubitaciones en la actuación, y que, a más de requerir seriedad, necesita de toda la energía contra los que no saben ver la función social que la sociedad les encomienda, que está muy por encima de bajezas forjadas en espíritus atrofiados.

Por la directiva de obreros azucareros alcoholeros y similares de Granada y su provincia.—El presidente, José Ocete; el secretario, José Arcas.

CASA LEYVA Semilla de Remolacha Forrajera y Azucarera de gran rendimiento SEMILLA DE ALFALFA DE PROVENZA SEMILLAS de HORTALIZAS y LEGUMBRES especiales y seleccionadas Juan Leyva. MESONES, 3 y 5. Granada

Sucesos en la provincia EN TERMINO DE ILLORA APARECE AHORCADO UN JOVEN

A un vecino de Almuñécar le roban 400 pesetas En el barranco Arroyo de Illora ha aparecido ahorcado de un chato parro José López Morales, de 20 años de edad, soltero, hijo del labrador del cortijo de las Ventas.

Parrec ser que las causas que motivaron al desdichado joven a adoptar tan fatal resolución fueron el padecer una incurable enfermedad.

El vecino de Gor Gabriel Jiménez Martínez ha denunciado a la Guardia civil de la Calahorra, que durante la madrugada de anteayer le robaron una caballería de la posada de Ferreira.

La Benemérita busca a un tal Francisco Cano Gómez, que parece fué el autor del hecho cuando sacó a dar agua a la caballería propiedad del denunciante.

La del mismo pueblo da cuenta de haber procedido a la detención de Felipe Lozano Rodríguez y tres individuos más, los cuales habían hurtado dos bicicletas que alquilaban en Motril.

En la mañana del 31 del pasado, el vecino de Almuñécar, Antonio López Fernández, que vive en la cortijada del Taramay, denunció a la Benemérita que había notado la falta de 400 pesetas que guardaba en un baúl.

La Guardia civil hace gestiones para averiguar quién pueda ser el autor del hecho.

La Benemérita del Padul ha detenido al vecino de dicho pueblo Ramón Pérez Puertas, que se hallaba reclamado por la autoridad judicial para cumplir arresto.

La Guardia civil de Gor ha ocupado una escopeta y un reclamo de perdiz al vecino de dicho pueblo Baldomero García Vergara, el cual se hallaba cazando, contraviniendo la ley de caza.

En la Audiencia Señalamientos para el día 3

Sala de lo civil.—Juzgado de la Merced de Málaga. Doña Josefa Carrillo y otro, con don Carlos Peregrina, sobre tercera de dominio; ponente, señor Moreno; procuradores, señores Martín Quesada y Gómez Tortosa; secretario, señor Pardo.

Audiencia provincial.—Sección primera. Juzgado de Baza: contra Pedro Hernández Manzano, por lesiones; ponente, señor Aguilte; abogado, señor Acosta Inglot; procurador, señor Rivas; secretario, señor Pardo.

El mismo Juzgado: contra Nobero Rodríguez Martínez, por lesiones; ponente, señor presidente; abogado, señor Ramírez Antrás; procurador, señor Martín Quesada; secretario, señor Pardo.

Sección segunda.—Juzgado de Montefrío: contra Francisco Fernández Lechuga, por asesinato; ponente, señor González; abogado, señor Sánchez Chacón; procurador, señor Herrera; secretario, señor Alonso.

Sala de lo civil.—Juzgado de la Merced de Málaga. Doña Josefa Carrillo y otro, con don Carlos Peregrina, sobre tercera de dominio; ponente, señor Moreno; procuradores, señores Martín Quesada y Gómez Tortosa; secretario, señor Pardo.

Audiencia provincial.—Sección primera. Juzgado de Baza: contra Pedro Hernández Manzano, por lesiones; ponente, señor Aguilte; abogado, señor Acosta Inglot; procurador, señor Rivas; secretario, señor Pardo.

El mismo Juzgado: contra Nobero Rodríguez Martínez, por lesiones; ponente, señor presidente; abogado, señor Ramírez Antrás; procurador, señor Martín Quesada; secretario, señor Pardo.

Sección segunda.—Juzgado de Montefrío: contra Francisco Fernández Lechuga, por asesinato; ponente, señor González; abogado, señor Sánchez Chacón; procurador, señor Herrera; secretario, señor Alonso.

Lunes día 6 EMPIEZA NUESTRA REALIZACION Casa Arnau Gran-Via, 9 Tel. 2708

MOSAICOS San José Torres y López Hnos. CEMENTOS Azulejos. Tubos de Cemento. Cuartos de baño Sin competencia en los precios. ALMACENES, EXPOSICION Y OFICINAS: GRAN VIA, NUMERO 12 Fábrica: Avenida de la República. Teléfono 2-4-8-7

PASTILLAS VICHY-ETAT a base de SAL VICHY-ETAT, curan los desórdenes digestivos, dolores de estómago, aftas y placas de los fumadores, aceptizan el aliento, calman la tos.

Sucesos de ayer TEATROS y CINES

Se hiere al apearse en marcha del tren Al apearse del tren en marcha en el apeadero denominado Bobadilla, se ocasionó una herida contusa en la región occipital y plerna derecha, Juan Ruiz Caravantes, el que fué asistido en el hospital de San Juan de Dios.

Dos personas lesionadas al caerse de caballerías En la carretera de Pinos Puente se cayó hace varios días de una caballería Dolores Fernández Cortés, la que sufrió una contusión en la espalda y pecho, siendo curada ayer en el Hospital.

A consecuencia de haberse caído de una caballería, se produjo contusiones en la mano y brazo derecho el panadero Manuel Fiyol Casares, de 16 años, que vive en Avenida de la República, 82

Caida por las escaleras Ramona Benítez Jiménez, de 45 años, domiciliada en la calle de la Paz, se ocasionó la fractura del radio izquierdo, al caerse por las escaleras de la casa donde habita.

Coliseo Olympia El Oeste Americano, inagotable ambiente de leyendas, en las que el valor y el heroísmo son siempre su tema principal, es el escenario de la producción Paramount, que hoy se estrena en este coliseo con el título de «La Orda Conquistadora», bello romance de las proezas de los bravos jinetes americanos. Interpretada por el simpático y joven Cow Boy, Richard Arlen con la encantadora actriz Fay Wray.

Un interesantísimo «Noticiero Fox» es el complemento de este programa.

Teatro Cervantes El éxito de la feria, el espectáculo propio para las familias, es el que se ofrece en este teatro a base de Luisita Esteso. Dos funciones celebradas a diario y las dos se rimbosan de público, debido a la exquisita del trabajo de las atracciones Pilar de Castro, Hermanas Torres, Nazy, Adelina Durán y Luisita Esteso. Las funciones darán comienzo a las nueve y a las once.

Teatro Isabel la Católica Otro programa atrayente y a una cincuenta la butaca anuncia para hoy la compañía de Manuel París. La comedia que representan se titula «El ardid», es original de Pedro Muñoz Seca y por sus situaciones cómicas y su original argumento hará pasar al espectador unas horas agradables.

Dará comienzo la función a las diez y media.

Salón Nacional Hoy viernes se estrena en este Salón «Pez de tierra», deliciosa ópera cómica, que tiene por subtítulo «Se acabó el amor», hablada y cantada en francés y que reúne todas las condiciones para pasar un rato agradable. Está llena de situaciones cómicas, de escenas interesantes, con música y alegres canciones de fina y picarresca gracia.

Como complementos se estrenan la revista «Actualidades Gaumont Sonoras» y la graciosa de dibujos «Toby trapezista». Programa verdaderamente encantador.

Salón Nacional Médico especialista de Oído, Nariz y Garganta Profesor clínico de la especialidad de la Facultad de Medicina GRAN VÍA, 13, 1.º De once a una y de tres a cinco

LA BOLSA Madrid 2.—Inventor, 64 00. Amortizable 4 por 100, 00,00. Amortizable 4 por 100, 00,00 Banco de España, 511 00. Isbacos 000 00. Francos, 47,95. Libros esterilizados, 44,70. Liza, 62 45. Dólar, 12,14. Francos suizos, 237,80. Ptas., 80,00. Marcos, 00,000.

Los días 13 y siguientes del mes actual se celebrará en esta benéfica institución la subasta de los lotes de alhajas vendidos y no renovados, desde el número 88.954 al 100.000, serie B, y 1 al 4.780 serie C. Incurivos, y los de ropas y efectos desde el número 57.825 al 86.349 serie G, también inclusivos.

La subasta comenzará a las tres de la tarde. Los lotes que se han de subastar estarán expuestos al público los días 10 y 11 del mes corriente, de dos a cuatro de la tarde.

TURBINAS DE GRAN RENDIMIENTO MOLINERIA. Lo más moderno y perfecto que se conoce hasta el día Constructores: José Pané, S. C. Almaguavars, 101 al 129 BARCELONA

VIDA LITERARIA Y ARTISTICA

EL BIOGRAFO EMIL LUDWIG

Las literaturas contemporáneas ofrecen pocos casos como el del célebre escritor alemán Emil Ludwig...

La Editorial Juventud debe el mundo de habla castellana la edición de esta biografía en el idioma de Cervantes...

Esta edición comprende, ya publicadas, las siguientes obras: «El Kaiser Guillermo II», «Lincoln», «Napoleón», «Bismarck» y «Genio y Carácter»...

Ya tuvimos ocasión de ocuparnos de Ludwig cuando apareció «Lincoln», y en aquella época consignamos el juicio sincero que el célebre autor nos merecía...

Los libros de Ludwig merecen, por su extensión e importancia objetiva, por su admirable reconstrucción de vidas y épocas, un detenido comentario que no cabe ofrecer en esta impresión de conjunto...

Los libros de Ludwig merecen, por su extensión e importancia objetiva, por su admirable reconstrucción de vidas y épocas, un detenido comentario que no cabe ofrecer en esta impresión de conjunto...

EL FRANCO SUIZO Y LA CRISIS

SU HEROICA RESISTENCIA TIENDE A DEBILITARSE

El exceso de oro, se ha dicho, no crea la prosperidad. Las teorías mercantilistas han de renunciar de nuevo para probar que en esta etapa crítica de la humanidad...

Tenemos el caso de Suiza durante los últimos años se ha convertido en puerto de refugio de los capitales extranjeros...

No, de ninguna manera. La inquietud en el caso como con los franceses y los yanquis...

de millones en la caída de la Bolsa de Nueva York en el hundimiento de la Bolsa en Alemania...

Esto en cuanto a la inversión de un dinero que no era suyo. Que era dinero de ese famoso sistema de inversión a corto plazo...

Las finanzas del Estado también comienzan a resquebrajarse. Y causa inquietud que las aduanas, por ejemplo, recauden 100 000 francos suizos menos por día en relación con el año anterior...

LA NATURALEZA Y LOS HOMBRES

Observaciones de un obrero

Hace siete meses quedé sin trabajo en mi oficio y andando errante en busca de ganar el sustento para una familia numerosa como la que tengo...

Si los hombres con su torpeza interna, en la vida moderna, se agorran que se arrepientan de sus errores...

EN CARLOS V

La verbena del Centro Artístico

Muy lucida estuvo la verbena de Corpus, organizada, como pasados años, por el Centro Artístico...

El jalfía, el alto comisario, el hermano de S. A. y el sultano, con las autoridades granadinas...

La orquesta del Centro, dirigida por don Emilio Quesada, amenizó el baile, así como el clásico piano de manubrio.

Y hasta cercano el amanecer duró la grata verbena.

Después de la huelga

Algeciras 2.—A la una de la madrugada han sido libertados los detenidos con motivo de la última huelga.

A las tres se prendió fuego a la puerta de la iglesia de la Merced, cerca de la cárcel, siendo sofocado rápidamente el siniestro.

La Guardia civil patrulla por las calles, y los incendiarios se dieron a la fuga.

En el puente del Penarrete estalló un petardo al paso de una máquina del tren, sin consecuencias.

LA CUESTION SOCIAL EN LA PROVINCIA DE TOLEDO

El último día de fiestas. Musicas, castillos, velada e iluminaciones. La procesión de Octava

Con un tiempo espléndido terminó el período de fiestas del Corpus, que ha durado nueve días este año...

Por la tarde, y una vez terminada la procesión de Octava en la Catedral, el público llenó las calles céntricas y paseos...

La feria de juguetes, tíos vivos, circos y demás entretenimientos para la grey infantil...

A la hora de costumbre se quemó el Embovedado el último castillo de fuegos artificiales...

Gran gentío presenció este curioso número de los festejos, celebrando algunos juguetes y combinaciones lumbólicas.

Y al oír el popular «trueno gordo» el gentío se apresuró a tomar posiciones en las calles...

DE HACIENDA

Por esta Delegación de Hacienda se harán efectivos libramientos a los señores siguientes:

Señor depositario pagador de Hacienda, don José Villoslada La Pierre, don José Taboada Tundidor y don José Fajardo Sevilla.

El nuevo autogiro

Berlín 2.—El inventor español señor La Cerva ha llegado a este capital procedente de Honbre, pilotando un autogiro nuevo modelo...

El señor La Cerva se muestra muy satisfecho del resultado de las primeras pruebas de su nuevo aparato.

LAS FIESTAS DEL CORPUS

El popular festejo resultó muy bien, y el público celebró que haya vuelto a ser como siempre este número final de las fiestas.

Gran gentío llenaba ayer tarde las naves de la Basílica Metropolitana para asistir a la procesión de Octava...

Iban en la procesión, entre las largas filas de fieles, los estandartes y banderolas de distintas cofradías y asociaciones...

En la hora de costumbre se quemó el Embovedado el último castillo de fuegos artificiales...

Y al oír el popular «trueno gordo» el gentío se apresuró a tomar posiciones en las calles...

En la comitiva figuraban: la sección montada de la Guardia municipal, el batallón de Artillería...

El acto procesional se celebró en el templo de San Isidro...

El acto procesional se celebró en el templo de San Isidro...

El acto procesional se celebró en el templo de San Isidro...

El acto procesional se celebró en el templo de San Isidro...

El acto procesional se celebró en el templo de San Isidro...

Suave, Blanca y Tersa. Con esta receta especial todas las mujeres pueden ahora blanquear suavizar y embellecer fácilmente su piel...

Hasta la nena se da cuenta que para lavar las ropas hace falta PERSIL. Quiere lavar los vestidos de su muñequita y ha sabido encontrar el paquete de PERSIL que no falta nunca en casa.

INDICADOR ECONOMICO. Se vende una gran estantería de lujo, mostrador y dos escaparates a propósito para cualquier Comercio.

Oposiciones. A partir del primero de Junio, y en la acreditada Academia de la calle San José Baja, 42 duplicado, se preparará para a distintas oposiciones.

ENSEÑO. muy bien a escribir y cobro barato. Horas de clase: nueve y media a diez y media mañana; dos-tres tarde y ocho noche.

200 Ptas. sin dejar empleo. Apartado 330 Madrid. 20 PESETAS diarias trabajando ratos libres. Ensayo gratuito. Apartado 12151. Madrid.

CAJAS, Estuches, Propagandas, Impresos. CARTONAJES ALHAMBRA. Motor Eléctrico 17 caballos, vendo. Razon: Varela, 7.

ESTILOGRAFICAS. Uniq. que, Pelikan, Watermans Conklin. Librería Granada. Gran Via, 49.

Anóncese en nuestro Indicador Económico. SAN DIEGO, 40 TELEFONO 2-3-0-7

¿Cómo? ¿YA NO TENGO CALLOS! ¿Por qué dejar que los atmentadores enllos le molesten? ¿O ser víctimas de pies cansados y doloridos? Rápidamente puede deshacerse de estas molestias...

SEÑORAS EL FLUJO Y ENFERMEDADES DE LA MATRIZ SE CURAN CON LAS IRRIGACIONES DEL DR. VALLEY. Usadas por higiene y para evitar contagios.

RAFAEL MARTINEZ VAZQUEZ. FABRICA DE PUERTAS METALICAS. ABONOS DE REPARACION Y ENGRASE. SAN DIEGO, 40 TELEFONO 2-3-0-7

¡¡Oposiciones!! Fabricación de Abarcas y Sandalias de goma, y almacén de neumáticos usados. VENTAS AL POR MAYOR Y DETALL. Exportación a provincias. Manuel R. Castillo. Duquesa, 2. Granada

ESTUDIANTES. Si en Septiembre queréis aprobar, matriculados en la Academia BANOS de Primera y Segunda Enseñanza y adultos, ambos sexos, que cuenta con profesorado especializado...

Vertical text on the far right edge of the page, including names and dates.